

身边正能量

《郑能量》——全国晚报好专栏

路边出租车自燃 他掂起自家灭火器就跑过去

他是天明路爱心街商户,4年免费为环卫工提供早餐



本报讯 天明路爱心一条街上,一辆出租车意外自燃引来热心市民救助,商户李冠军来回奔跑数趟取来灭火器实施扑救,他的义举让身边商户和环卫工称赞,也让曾担心被要灭火费的的哥心悦诚服地说出了“谢谢”。



灭火的就是他——李冠军

出租车自燃,他掂起灭火器跑去扑救

13日20时57分,天明路宋寨南街向北30米路西的一处环卫中转站门前,一辆出租车突然起火燃烧,天明路上吕老大羊肉汤馆内的商户李冠军立即拿起店内灭火器冲上前扑救。

失火出租车距离店门30多米距离,当过兵的李冠军边跑边拉开灭火器的保险销,他在车头前右侧对着火焰喷射起来,一个干粉灭火器很快用完了,他又跑回店内掂来了另一个灭火器,东风路巡逻队员马子坚见状上前和他一起扑救。

火势很快被压制住,出租车的发动机等部件得以保存下来,大火只是在车头右侧留下了一片烧烤痕迹。

马子坚了解到,出租车自然可能与燃气管老化漏气有关,幸亏李冠军及时扑救,火焰才未蔓延至整个车身。

的哥先否认帮忙后道歉,感谢热心人

出租车司机检查车内部件已无复燃可能,才盖上引擎盖联系车辆前来拖移,但他却称是自己临时买了一罐灭火器把火扑灭了,李冠军等热心人并没有起到什么作用。

“人家羊肉汤老板拿的灭火器灭的火,人家灭火器是干粉,他买的灭火器是水液的,这地上都是干粉沫。”旁边环卫中转站的环卫工说。

李冠军也有些气恼,司机不对大家说“谢谢”就算了,还不肯承认大家参与救火的事,幸好店门口的监控拍到了他们拿灭火器跑去扑

救的视频。“冠军来回拿灭火器跑了好几趟,司机担心要灭火器干粉钱,才不想承认。”马子坚告诉郑报融媒记者,出租车司机发现车起火后,花200元向过路司机买了一个流液灭火器,但一个灭火器根本不管用,地上的干粉都是李冠军救火时留下的。

14日下午,这名出租车司机通过电话向李冠军道歉,承认因为李冠军和巡逻队员帮助才避免了大火烧车,感谢他和其他热心人对自己的帮助。

监控拍下 他来回奔跑取灭火器的瞬间



发现火情,他拿着灭火器冲上去



灭火器用完了,回来再拿一个



再冲上去灭火

爱心街上,他坚持做公益已经近4年

天明路上的吕老大羊肉汤馆是李峰军、李冠军兄弟俩开的,他们从许昌来郑州创业,这条街道因为众多热心公益的商户而被称为“爱心一条街”,本报曾对商户们的公益行动持续报道过。

2013年冬天开始,李峰军、李冠军兄弟俩开始为附近的环卫工提供免费早餐,环卫工们对兄弟俩放肉带饼可续碗的早餐称赞有加,称“羊肉汤里不但放肉,老板态度还特别好,有空会亲自端碗”。

俩兄弟长期坚持做公益,也收获了社会各界的赞誉,环卫工们更是给李冠军送来了写有“情暖爱心街,关爱环卫工”的锦旗,现在附近仍有不少饭店、理发店的商户坚持参加公益活动,为环卫工等弱势群体提供各类免费服务。

李冠军向郑报融媒记者表示,他人遇到危难,自己能够伸出援手,一定不会袖手旁观,坚持回报社会也是自己作为商人的一种选择和美德。线索提供 马子坚

爱心接力棒

身边客户端和晚报报道引关注 “新乡好人”王相文 已获捐款12万余元

本报讯 11日身边新闻客户端、12日郑州晚报“帮办”栏目以《“新乡好人”王相文突患重病 好人好报 能帮一把帮一把》为题,报道了最近被查出患有急性淋巴白血病的新乡籍退役军人,今年50岁的王相文,9月6日接受胆囊切除手术,目前急缺骨髓移植手术费用的情况。这个并不富裕,但坚持资助3名贫困学生完成学业的“新乡好人”的命运牵动着众多善良人的心。

王相文的妻子周玉香向郑报融媒记者介绍,目前社会各界的捐款总数已有12万余元,但是距离王相文的骨髓移植手术治疗费用,缺口依然很大。

王相文电话:18709588353、王相文银行账户:6228481206029550763。

【奉献爱心 这样进行】

如果您愿意为这位新乡好人伸出援手,可以通过由郑州慈善总会、郑州晚报共同打造的网络募捐系统“爱心筹”平台进行捐助,这些善款将全部用来对他进行救助。救助新乡好人王相文爱心筹活动参与途径:



扫一扫 献爱心

1.APP客户端:打开郑州晚报《身边》客户端,点击导航栏“公益”即可进入公益频道查找到该公益项目。

2.WAP站:在浏览器中输入 cs.zzwb.cn 可以进入公益频道。

3.微信:可以在郑州晚报和慈善总会的公众号里边嵌入平台访问地址,点击导航栏进入公益频道。

4.二维码:用户打开微信扫一扫,即可访问该项目详情。

5.电话:可以拨打晚报新闻热线96678进行爱心捐助。郑报融媒记者 张翼飞

暖心一刻

这个游园好温馨 饮用水、急救包免费用



本报讯 昨日9时许,在西三环长江路口绿城公园内便民服务点,一张桌子上摆放着饮用水和急救包,还有打气筒和修车工具等。负责游园的绿化工人介绍,这个便民服务点6月份就成立了。

中原绿化所工作人员督察科靳国强科长介绍,游园的这些便民服务点又叫“文明使者”志愿服务站,是他们绿化所提供的。长江路帝湖附近的长江公园和陇海路伏牛路附近的儿童公园也各有一个。郑报融媒记者 徐富盈 文/图 线索提供 徐女士